Písemné opakování _Vrcholný a pozdní středověk – dějiny východní a jižní Evropy, Objevné plavby
Jméno: 					Datum:
1. Jaké tři státy vznikly po obsazení Pyrenejského poloostrova Araby? 
2. Co dalo základ sjednocenému Španělsku? 
3. Jaké město založil Přemysl Otakar II. v Polsku? 
4. Doplň chybějící pojmy.
Ve 13. století zaútočili z východu na území Kyjevské Rusi Mongolové, kterým se také říkalo ________________, v jejichž čele stál ________________ zvaný_________________. V ruských stepích založili obrovskou říši zvanou________________.
5. Kdo se utkal v bitvě u Moháče roku 1526 a kdo vyhrál? 

6. Osmanská říše obsazením velkých oblastí na Předním východě a celé severní Afriky něco znemožnila, co to bylo? 
7. Rozhodni, které z následujících tvrzení je pravda.
a) Polský král Vladislav II. Jagello se oženil s litevskou princeznou. 		ANO X NE
b) Vladislav II. Jagello porazil řád německých rytířů v bitvě u Grunwaldu. 	ANO X NE
c) Po smrti Boleslava Chrabrého došlo k vzestupu polského státu. 			ANO X NE
d) Polský stát byl sjednocen na počátku 14. století. 					ANO X NE
8. Doplň chybějící pojmy.
Při objevování nových končin byli první _________________ . Mořeplavec Bartolomeo Dias obeplul _______________________________ a pojmenoval jej ________________________ . Vasco de Gama se jako první dostal do obeplutí Afriky do _______________________ . Stále mnoho lidí věřilo, že Země je ___________________. Důkaz o kulatosti země přinesla výprava __________________ mořeplavce Fernãa de Magalhãese roku _____________.
9.  Kdy a kdo objevil Ameriku?
10. Vyber správný pojem
[bookmark: _GoBack]Díky objevení nového kontinentu dostaly se/ nedostaly se do Evropy zvířata jako krocan nebo morče. Evropani zavlekli/ nezavlekli do Ameriky choroby jako třeba neštovice. Původní obyvatelé dokázali/ nedokázali vykonávat práci na plantážích a v dolech. Říše Aztéků a Inků vyvrátili/ nevyvrátili Španělé.
